



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
24 August 2015
Russian
Original: English

Семидесятая сессия

Пункт 54 предварительной повестки дня*

**Ближневосточное агентство Организации
Объединенных Наций для помощи палестинским
беженцам и организации работ**

Имущество палестинских беженцев и получаемые за счет него доходы

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе, представленном во исполнение резолюции 69/89 Генеральной Ассамблеи, содержится информация, полученная от Австралии, Аргентины, Бельгии, Пакистана, Республики Корея и Японии, и в отношении просьб, изложенных в пункте 4 резолюции 69/86 Генеральной Ассамблеи, пункте 4 резолюции 6987 Ассамблеи и пунктах 26 и 27 резолюции 69/88 Ассамблеи, в ответ на вербальные ноты, направленные Генеральным секретарем Израилю и всем другим государствам-членам 14 мая 2015 года. Какой-либо информации, касающейся осуществления резолюции 69/89, от государств-членов не поступало.

* A/70/150.



I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 69/89 Генеральной Ассамблеи об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах.
2. 14 мая 2015 года Генеральный секретарь обратил внимание Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций на резолюции 69/86–69/89 Генеральной Ассамблеи и просил Постоянного представителя проинформировать его до 10 июля 2015 года о любых шагах, которые его правительство предприняло или намерено предпринять для осуществления соответствующих положений этих резолюций.
3. В этот же день Генеральный секретарь направил всем другим государствам-членам вербальную ноту, в которой он обратил их внимание на соответствующие положения резолюций 69/86–69/89 и просил представить к 10 июля 2015 года информацию о любых мерах, которые были приняты или планируется принять в порядке осуществления этих резолюций.
4. В ответ на просьбы, изложенные в пункте 4 резолюции 69/86, пункте 4 резолюции 69/87 и пунктах 26 и 27 резолюции 69/88, была получена информация от Австралии, Аргентины, Бельгии, Пакистана, Республики Корея и Японии. Какой-либо информации, касающейся осуществления резолюции 69/89, от государств-членов не поступало.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Аргентина

[Подлинный текст на испанском языке]
[22 июля 2015 года]

После завершения разразившегося в июле и августе 2014 года пятидесятидневного вооруженного конфликта между Израилем и Газой Аргентина взяла на себя в ходе Международной конференции по Палестине и восстановлению Газы (Каир, 12 октября 2014 года) обязательства провести ряд мероприятий, которые в настоящее время осуществляются в следующих областях: работа с внутренне перемещенными лицами, водоснабжение и санитария, охрана здоровья, уничтожение неразорвавшихся боеприпасов, семейное фермерство, возрождение социальной и общинной жизни через посредство спортивных и культурных мероприятий, психосоциальная помощь, комплексная помощь социально незащищенным детям, проект по развитию рыболовства, проект по защите растений и животных, ведение скотоводства в засушливых районах, судебная медицина и антропология, проект по развитию сотрудничества в области медицинского обслуживания военнослужащих, совершенствование системы первичной медико-санитарной помощи, улучшение стратегий иммунизации и внедрение новых вакцин, проведение информационно-разъяснительной работы об опасности передающихся через воду заболеваний, профилактика гемолитико-уремического синдрома и ведение рационального земледелия в зонах риска.

В декабре 2014 года Аргентина приступила к осуществлению специальной программы по выдаче гуманитарных виз иностранцам, пострадавшим в результате конфликта в Сирийской Арабской Республике («Сирийская программа»), которая направлена на принятие практических мер реагирования на серьезный гуманитарный кризис, по-прежнему бушующий в этой стране.

Участие в программе открыто не только для сирийских граждан и их родственников, но и для палестинских граждан, которые постоянно проживали или находились на территории Сирийской Арабской Республики и получали помощь по линии БАПОР.

В соответствии со своей позицией по этому вопросу Аргентина поддержала целый ряд выдвинутых на международных форумах инициатив, направленных на преодоление переживаемого палестинцами гуманитарного кризиса.

Австралия

[Подлинный текст на английском языке]
[9 июля 2015 года]

В 2014–2015 годах Австралия предоставила БАПОР помощь в объеме 36 млн. австралийских долл. — это самая крупная сумма, когда-либо выделявшаяся Австралией для БАПОР в течение одного финансового года.

Сумма в размере 36 млн. австралийских долл. складывается из следующих компонентов: взноса в размере 20 млн. австралийских долл. в Общий фонд; суммы в объеме 300 000 австралийских долл., выделенной Департаменту по вопросам планирования на цели финансирования мониторинга и аналитических исследований; и суммы в объеме 15,7 млн. австралийских долл. для оказания чрезвычайной помощи и размещения населения в Газе (10 млн. австралийских долл. поступили в рамках призыва об оказании чрезвычайной помощи сектору Газы в 2014 году и 5,7 млн. австралийских долл. — в рамках призыва об оказании чрезвычайной помощи на оккупированной палестинской территории в 2015 году).

Бельгия

[Подлинный текст на французском языке]
[10 июля 2015 года]

Бельгия, как и все государства-члены Европейского союза, проголосовала за принятые 5 декабря 2014 года резолюции Генеральной Ассамблеи 69/86, 69/87, 69/88 и 69/89. Кроме того, вместе с этими государствами она стала автором двух из этих резолюций, а именно резолюции 69/86, озаглавленной «Помощь палестинским беженцам», и резолюции 69/89, озаглавленной «Имущество палестинских беженцев и получаемые за счет него доходы».

В ответ на просьбы об оказании БАПОР помощи Бельгия выделила следующие средства.

Что касается пункта 4 резолюции 69/86, в которой к донорам обращается призыв укреплять усилия для удовлетворения ожидаемых потребностей БАПОР, и пунктов 26 и 27 резолюции 69/88, в которой к донорам обращается

настоятельный призыв поддерживать работу Агентства посредством выделения или увеличения размеров взносов, то Бельгия оказывает многолетнюю финансовую поддержку БАПОР, которое после опубликования королевского указа от 19 апреля 2014 года стало одним из ее партнеров по гуманитарной деятельности. В 2014 году Бельгия по-прежнему занимала среди доноров в регулярный бюджет (Общий фонд) тринадцатое место и шестнадцатое место с учетом всех источников финансирования. Она вносила взносы главным образом в регулярный бюджет, благодаря чему БАПОР в соответствии со своим мандатом могло выполнять свои основные задачи в областях базового образования, первичного медико-санитарного обслуживания, чрезвычайной помощи и социального обеспечения. В 2015 году Бельгия взяла на себя обязательство в течение трех лет предоставить финансовую помощь на общую сумму 18 750 000 евро. Ежегодные взносы в размере 6 250 000 евро будут выплачиваться в 2015, 2016 и 2017 годах. Эта помощь свидетельствует о стремлении Бельгии обеспечить гибкое и предсказуемое финансирование гуманитарной деятельности.

Что касается содержащегося в пункте 4 резолюции 69/87 призыва оказывать помощь БАПОР и другим межправительственным и неправительственным организациям, то Бельгия помимо внесения в регулярный бюджет БАПОР многолетнего взноса в размере 18 750 000 евро согласилась выделить 3 млн. евро на осуществление рамочной программы по финансированию гуманитарных проектов, которые касаются обеспечения продовольственной безопасности, повышения жизнестойкости, охраны здоровья и оказания защиты и будут осуществляться на оккупированных палестинских территориях силами неправительственных организаций. Срок для внесения предложений истек 6 июля 2015 года. Было представлено пять предложений по проектам на общую сумму 5 767 908 евро. Работа по отбору проектов продолжается.

Япония

[Подлинный текст на английском языке]
[1 июля 2015 года]

На сегодняшний день объем помощи, предоставленной Японией для БАПОР, составляет около 714 млн. долл. США; при этом в 2014 финансовом году была выделена рекордная сумма в размере 45 млн. долл. США. В текущем году в рамках оказания по линии БАПОР чрезвычайной безвозмездной помощи Япония выделила для беженцев, пострадавших из-за наступления февральских холодов, сумму в размере 200 000 долл. США. В марте Япония выделила 32 млн. долл. США в дополнение к взносу за 2014 финансовый год, а в мае — 1,7 млн. долл. США в качестве добровольного взноса на 2015 финансовый год (для Японии финансовый год начинается в апреле и заканчивается в марте).

Пакистан

[Подлинный текст на английском языке]
[29 мая 2015 года]

Приверженность Пакистана деятельности по содействию урегулированию палестинского вопроса, осуществлению неотъемлемых прав палестинцев и облегчению страданий палестинских беженцев отвечает его неизменным стратегическим целям.

Правительство Пакистана поддерживает деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) посредством внесения соответствующих ежегодных взносов. В прошлом году в условиях гуманитарной катастрофы, разразившейся в результате вооруженной агрессии со стороны израильских оккупационных сил в секторе Газа, которая привела к гибели людей, уничтожению имущества и источников средств к существованию, правительство Пакистана выделило БАПОР дополнительную сумму в размере 1 млн. долл. США в поддержку его усилий по оказанию чрезвычайной помощи и восстановлению.

Признавая необходимость продолжения деятельности по оказанию гуманитарной помощи, Пакистан вместе с тем по-прежнему считает, что реального урегулирования конфликта можно добиться только путем создания жизнеспособного, независимого и территориально целостного палестинского государства в границах 1967 года со столицей в аль-Кудс аш-Шарифе.

Республика Корея

[Подлинный текст на английском языке]
[10 июля 2015 года]

Правительство Республики Корея внесло в бюджет БАПОР взносы в размере 60 000 долл. США в 2013 году, 98 000 долл. США в 2014 году и 187 000 долл. США в 2015 году.

Помимо вышеупомянутых сумм правительство Республики Корея выделило по линии нерегулярного бюджета БАПОР 500 000 долл. США на цели восстановления в Газе в 2014 году, 500 000 долл. США для оказания помощи палестинским беженцам в Сирии в 2015 году и 300 000 долл. США в порядке оказания помощи палестинским беженцам в секторе Газа в 2015 году.